

Tisztelt Városi Tanács !

A jogalkalmazás jogpolitikai irányelveiről szóló határozat fokozott hangsúlyt helyez a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézésére és kiemeli a gondos elbírálás követelményét. A gondos elbírálást, felügyeletteljes intézésüket hangsúlyozza a bejelentések, panaszok szóles lakossági kontrollja, mely elsősorban a különböző fórumokon elhangzott ügyeknél érvényesül. Az 1984. évben tett közérdekű bejelentésekre, javaslatokra és panaszokra kiterjedően célvizsgálatot tartottam a Városi Tanács VB szakigazgatási szerveinél. Az ez év februárjában végzett vizsgálat során értékeltem az a tárgykört szabályozó 1977. évi I. törvény, valamint a 11/1977./III.30./MT.sz. rendelet és a Minisztertanács Tanácsi Hivatala elnökének 3/1977./V.7./MT TH számú rendelkezése alkalmazását.

A vizsgálat összességében azt igazolta, hogy a szakigazgatási szervek a törvény valamint a végrehajtási rendelet és rendelkezés szellemében intézik a bejelentéseket és panaszokat.

Gyakoriságát tekintve első helyen a közérdekű bejelentés áll /117 ügy/. Magas számuk egyrészt utal arra a körülményre, hogy az állampolgárok figyelemmel kísérik a közösségek életének alakulását és olyan esetekben, amikor valamilyen visszásságot, hibát vagy hiányosságot észlelnek jelzik ezt. Az aktivitás és a hibák iránti érzékenység jelzi a közérdekű bejelentések megnövekedett tekintélyét. Másrészt azonban utal arra - a vizsgálat által is megerősített - tényre, hogy a közérdekű bejelentések intézése a korábbi időszakhoz viszonyítva megalapozottabb lett. Különösen a tanácstagi fórumokon elhangzott bejelentéseknek szentelnek megkülönböztetett figyelmet a szakigazgatási szervek. Ezzel magyarázható, hogy a megalapozott és megvalósítható kezdeményezésekre a lehetőségekhez mérten gyors az intézkedés. A gyors intézkedés ellenére "szépséghiba", hogy a közbeni intézkedésről az esetek egy részében a szakigazgatási szerv nem értesíti a bejelentőt.

A közérdekű bejelentések intézésének javuló színvonala ellenére a szakigazgatási szervek gyakorlatában hibák is észlelhetők. A leggyakrabban előforduló hibák a közbeni intézkedésről illetve a végleges elintézésről szóló értesítés elmaradása, ezenkívül a jegyzőkönyv felvételénél is tapasztalhatók hiányosságok, ami az alaki követelmények mellőzéséből ered.

Mint a vizsgálatból kitűnt a legkevesebb a közérdekű javaslat részaránya /11 ügy/. Az állampolgárok önmagában, tisztán javaslatnak minősíthető "bejelentést" ritkán tesznek. Nagyobb számban fordul elő az az eset, hogy a közbíró visszásságait kifogásoló bejelentésben javaslatot, kezdeményezést is tesznek a hibák megszüntetésére.

A bejelentések és javaslatok elbírálásánál a harminc napos ügyintézési határidőt általában betartják. Más szorv megkeresése, közbeni intézkedése esetén indokoltan hatvan napon belüli ügyintézés is történt.

A bejelentések elemzése alapján kitűnik, hogy leggyakrabban az utak, járdák állapota, közlekedési és köztisztasági feladatok ellátási hibái miatt tesz észrevételt a lakosság. Több bejelentés vonatkozott az orvosi működésre, egészségügyi ellátásra és a közvilágítás hibáira.

A bejelentések fennmaradó része a társadalmi tulajdon védelme, kereskedelem, vendéglátás, játszótér és életveszély miatt tett észrevételek között oszlott meg.

A vizsgálat egyik pozitív megállapítása volt, hogy közérdekű bejelentés illetve javaslat tétele miatt a bejelentőt egyetlen esetben sem érte munkaviszonnyal kapcsolatos vagy egyéb jellegű hátrány. Nem kapcsolódott hátrány az olyan jellegű bejelentésekhez sem, melyek megalapozatlannak bizonyultak a kivizsgálás során.

A panasz gyakoriságát tekintve közbülső helyet foglal el az eddig ismertetett két kategória között /33 ügy/. Bár a panaszok intézésére is érvényes az ügyintézés törvényességére tett megállapítás, a panaszok esetén fordul elő a legtöbb minősítési hiba is. Az esetek egy részében olyan ügyeket is panasznak minősítettek a szakigazgatási szervek, melyeknél az egyéni jog- vagy érdeksérelem más jogilag szabályozott eljárás keretében is orvosolható.

A közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézésére vonatkozó megállapításokat elsődlegesen és túlnyomó részben intézésüket a törvényesség jellemzi. Nem csupán a szakigazgatási szervek fordítanak a korábbinál nagyobb gondot intézésükre, az állampolgárok is gyakrabban élnek ezzel a lehetőséggel. Különösen a tanácsi fórumok adta nyilvánosság hat kedvezően előterjesztésükre, ahol az állampolgárok a tanácsi szervek vezetőivel találkoznak. A tanácsi fórumok bejelentésekre ösztönző légkörre azonban egyúttal felhívja a figyelmet megfelelő előkészítésükre is. Sajátos és újszerű fórumot jelent a tisztségviselőknek az érdekelt tanácstagok bevonásával a különböző városrészekben megtartott szemléje is.

Tisztelt Városi Tanács !

Összegezősképpen megfogalmazható, hogy a VTVB szakigazgatási szervénél az államigazgatási jogalkalmazás jogpolitikai irányelvei, a jogismeretek gyarapodásával, a rendszeresen értékelt gyakorlat tapasztalatainak hasznosításával egyre tudatosabban és szélesebb körben érvényesülnek.

Mindez tükröződik a közérdekű bejelentések, javaslatok, panaszok intézésében is. A hibák és mulasztások feltárása, felszámolásuk érdekében tett intézkedéseink eredményei kedvező jogalkalmazási szándékról tanuskodnak. Ezek megállapításával kérem beszámolóm megvitatását és elfogadását.

V á r p a l o t a, 1985. március 8.



Dr. Czeidl István
/ Dr. Czeidl István
vb-titkár

1.sz. táblázat

A közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok szakigazgatási szervek közötti megoszlása /1984.év/

Szakigazgatási szerv megnevezése:	Közérdekű bejelentés	Közérdekű javaslat	Panasz	KB, KJ, P összesen
Egészségügyi Osztály Főorvos	12	-	2	14
Igazgatási Osztály	1	-	-	1
Műszaki Osztály	80	6	19	106
Művelődési és Sport Osztály	2	-	1	3
Pénzügyi- Terv- és Munkaügyi Oszt.	-	-	-	-
Termelés- Ellátás- felügyeleti Oszt.	12	-	2	14
Titkárság	10	5	9	24
Ö s s z e s e n :	117	11	33	161

A közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok meg-
oszlása okok szerint 1984. évben

Ok /Tárgykör/	Közérdekű bejelentés	Közérdekű javaslat	Panasz	KB, KJ, P összesen
Egészségügy	10	-	11	21
Ut, járda	22	3	1	26
Közlekedés	13	3	-	16
Vendéglátás	8	-	-	8
Kisipar	-	-	2	2
Köztisztaság	12	2	-	14
Kereskedelem	4	1	-	5
Közvilágítás	11	-	-	11
Oktatás	4	-	4	8
Víz, csatorna	16	-	1	17
Lakás	1	1	9	11
Károkozás	-	-	1	1
Életveszély elhárítás	4	-	-	4
Közbiztonság	2	-	-	2
Távbeszélő	1	1	-	2
Társadalmi tulajdon véd.	2	-	-	2
Játszóter, park	2	-	-	2
Épület helyreállítás	-	-	1	1
Terület hasznosítás	1	-	-	1
Építés	1	-	2	3
Fűtés	-	-	1	1
Közrend	1	-	-	1
Társ. munka	2	-	-	2
Ö s s z e s e n :	117	11	33	161

Tanácsstagok tájékoztatója

/1985. I. negyedév/

1. / Tájékoztató a Végrehajtó Bizottság munkájáról.
2. / Szakigazgatási szervek tájékoztatója, információja.
3. / Jogszabályismertetés.

T á j é k o z t a t ó

a Végrehajtó Bizottság munkájáról, jelentősebb határozatairól, közérdekű eseményekről és az állampolgárok többségét érintő fontosabb jogszabályokról.

Az 1985. január 25-én megtartott tanácsulást követően a Végrehajtó Bizottság 1 alkalommal ülésezett.

Az 1985. február 22-én tartott végrehajtó bizottsági ülés a VTFVB. Pénzügyi-, Terv- és Munkaügyi Osztály vezetőjének előterjesztésében tárgyalta az 1984. évben végzett pénzügyi, gazdasági ellenőrzések tapasztalatait. Az elmúlt év során három költségvetési intézménynél /Tési dombi Általános Iskola, Ady lakótelepi Általános Iskola, 3. sz. Általános Iskola/ tartott a szakigazgatási szerv pénzügyi-gazdasági ellenőrzést. Utóvizsgálatot tartottak a Kórház-Rendelőintézeti Egységnél, Bölcsődénél, 305. sz. Szakmunkásképző Intézetnél, a Gimnáziumnál és a Thuri-téri Általános Iskolánál. A felsorolt vizsgálatokon kívül a Gimnáziumnál célvizsgálatot is folytattak.

A jelentést, mely részletesen ismertette az ellenőrzések megállapításait, a testület határozattal elfogadta és utasította a Berhidai uti Általános Iskola igazgatóját a gazdasági szervezet személyi feltételeinek felülvizsgálatára és a biztonságos gazdálkodás érdekében szükséges intézkedések megtételére.

A február 22-i testületi ülésen tárgyalták és fogadták el a Végrehajtó Bizottság tagjai a felszabadulás 40. évfordulója megünneplésére és az ünnepséggel kapcsolatos rendezvényekre vonatkozó programtervet.